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Procès-verbal de la Réunion du Conseil d’Administration de l’UPM© 
En date du 13 novembre 2014 
 
 
Présents : André Bisschops, Florence Delvaux, Philippe Donneaux, Stéphane Dor, Philippe Gillain, Lionel Graindorge, Michelle 
Heuschen, France Lefèbvre, Olivier Moch, Anne-Françoise Palem, Claude Piette, Benoît Rigo, Claire Ringlet et Dominique 
Verniers 
 
Excusés : Laurent Ancion, Colette Bawin, Philippe Bockiau, Jean-François Dessambre, Guy Delville, Philippe Evrard, Roland 
Gauvry et Catherine Robert 
 
 
1° Approbation de PV  
 
Le compte-rendu de la réunion du 9 octobre est approuvé à l’unanimité. 
 
2° Bilan de l’Afterwork de la Com du 6 novembre  
 
Le groupe de travail a réalisé une analyse SWOT de ce deuxième Afterwork.  
 
Forces  : 

• Respect du timing (même si le début a été perturbé par la grève nationale du jour, l’horaire a 
été respecté et l’afterwork a été clôturé dans le temps imparti). 

• Qualité des échanges et des intervenants. 
• Rapidité de mise en place du projet. 
• Qualité de l’accueil d’Ethias (un accueil de qualité contribue à asseoir un événement) 

 
Faiblesses  : 

• Trop d’échanges de mails entre les membres du groupe de travail au risque de noyer 
l’information dans le flot trop important des échanges � dorénavant, un leader sera désigné 
pour chaque afterwok, il distribuera les tâches et centralisera la communication interne au 
groupe. 

 
Opportunités  : 

• Ouverture vers les communicants non-membres de l’UPMC mais aussi vers d’autres 
corporations (ici les journalistes) � positionnement de l’UPMC par rapport à d’autres secteurs 
professionnels 

 
Menaces  : 

• Cet afterwork a davantage reposé sur un débat que sur un échange de pratiques 
professionnelles ce qui est pourtant le concept originel. Il faut veiller à maintenir les échanges 
dans le concept 

 
Plusieurs retours de participants (communicants et journalistes) témoignent d’une satisfaction globale 
quant à cet afterwork 
 
Prochain Afterwork de la Com  : 
     Quand : 5 février 2015 (date validée par le CA) 
     Où : Province (à confirmer par France Lefèbvre) 
     Thème : Communicants/graphistes : un bon brief avant le projet 
 
Remarques  : HEC-ULg, le CHR de la Citadelle, le CHBAH et Créasol se proposent d’accueillir les 
prochains Afterworks de la Com. Ces propositions d’entreprises en vue à Liège témoignent de l’intérêt 
et de la pertinence du concept. 
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3° Activités à venir  
 
3.1 Midicoms 
 
3.1.1 Certification PEFC 25/11/14 
 
Seulement 7 inscrits, il semble y avoir eu un souci avec l’envoi des mails. Rappel fait avant le 15 
novembre accompagné d’un visuel (suivi PhD) 
 
3.1.2 Gamification 9/12/2014 
 
Dans le cadre de l’ouverture de sa nouvelle société à Bruxelles, Dominique Mangiatordi (ex. Globule 
Bleu et Expert Certifié Région Wallonne) propose de venir parler de la gamification ou comment le jeu 
entre-t-il dans les entreprises pour augmenter la motivation et les performances (suivi OM) 
 
3.1.3 Storytelling 20/01/2015 
 
Rien de neuf (suivi OM) 
 
3.1.4 Gabriel Ringlet 19/02/2015 
 
Rien de neuf (suivi CR) 
 
3.1.5 Journalistes qui quittent la profession 
 
Mémoire d’une étudiante sur le sujet, proposition de Christian Delcourt et Olivier Moch d’un Midicom 
où l’étudiante présenterait les conclusions de son travail � rejeté par le CA car il pourrait y avoir un 
souci éthique si l’étudiant souhaite concourir pour le Prix de l’UPMC. Il convient d’abord de voir si elle 
souhaite présenter son travail au Prix de l’UPMC (OM) 
 
3.1.6 Consuls Honoraires 
 
Jean-Marie Roberty propose un Midicom sur l’activité des Consuls Honoraires. Cela a déjà été fait il y 
a quelques années mais ça n’est pas un thème de communication pure. Le CA rejette cette 
proposition. 
 
3.2 Visites 
 
3.2.1 Evêché de Liège 27/11/2014 
 
34 inscrits (y compris les accompagnants). 
Une mise au point du Président a été nécessaire suite à trois réactions négatives à propos de cette 
visite émanant de membres.  
 
3.2.2 Expo ‘’Plus Jamais ça’’ 4 décembre 2014 
 
Accueil à 16h45 à la Cité Miroir. L’idée de cumuler avec l’Exposition ‘’L’Art dégénéré selon Hitler’’ 
avait été émise mais ce ne sera pas possible car cette dernière n’est pas une organisation propre à 
Mnema seul. 
 
1 ou 2 groupe(s) de visite seront constitués selon le nombre de participants, l’invitation doit partir 
avant le 20 novembre (OM sur base d’informations fournie par PhG). 
 
Le drink sera prise en charge par l’UPMC (13,00€/personne) 
 
3.2.3 Découverte de Bocholtz 
 
Mithra invite l’UPMC à découvrir le nouveau Bocholtz à l’occasion de l’exposition Degas. 
Proposition de dates : 16/12/2014, 18/12/2014 ou 15/01/2015 (suivi FD) 
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3.2.4 Visite 14/18 St-Antoine et Guillemins 
 
Il existe une possibilité de visite cumulée des deux expos � visite payante de l’expo à St-Antoine (à 
tarif réduit de groupe) avec entrée valable pour l’expo aux Guillemins. Voir avec la Province pour le 
drink à St-Antoine (suivi FL) 
 
3.2.5 Chantier de l’écluse de Lanaye 
 
Projet abandonné car depuis le départ de Fabian Namur, les contacts avec Sofico sont totalement 
rompus  
 
3.2.6 Impression 3D CTA 
 
Midicom exporté au CTA de Marie-Thérèse. Proposition de date : le jeudi 12 février, 30 à 40 
participants au maximum (suivi LG) 
 
4° Image de l’UPMC – Nouveau site internet  
 
Le site est presque opérationnel, il devrait l’être la semaine prochaine. Tous les contenus sont 
pratiquement en ligne mais pas encore basculés sur le serveur. Un écolage est à prévoir pour les 
gestionnaires ainsi qu’une infolettre (ndlr Guy tu auras remarqué l’effort ☺ ) afin d’expliquer le 
fonctionnement du nouveau site à l’ensemble des membres de l’UPMC. 
 
5° Rapport des Commissions  
 
5.1 Prix de l’UPMC 
 
La date de la remise des prix est fixée au 8 mai 2015, le lieu est encore à fixer. 
La prochaine réunion de la commission est fixée au 18 novembre (attention lieu à repréciser car les 
travaux de la Maison de la Presse ne seront vraisemblablement pas achevés). 
 
5.2 Passage 
 
Des présentations de l’UPMC ont été faites à HELMo (CP) et à la HEL (OM). 
 
5.3 Ethique + ComCom 
 
Rien à signaler 
 
6° Démissions - Nouveaux Membres  
 
Nous actons les démissions de : 

• Sophie Boval (Médiacité) 
• Virgine Bury (Indépendante) 
• Véronique Compère (Province) 
• Laure Lacroix (Atmosphère) 
• Fabian Namur (SOFICO) 
• Christophe Scheen (Infra-Red) 

 
Malgré rappel, les cotisations de David Collard (ISoSL), Diana Nikolic (Artemis), Paul Tatullo (TTS) et 
Isabelle Reisenfeld (Minguet et Lejeune) sont impayées. Ces membres seront considérés comme 
démissionnaires si les cotisations ne sont pas payées au 31/12/2015 
 
Les candidatures suivantes sont recevables : 

• Julie Dessart (Mithra) =� marraines Florence delvaux et Catherine Robert 
• Jean-Manuel Fontaine (Mithra) � marraines Florence delvaux et Catherine Robert 
• Isabelle Morgante (UCM) � parrains Florence Delvaux et Olivier Moch 
• Dominique Jamar (RTBF – Médiarives) � Parrains Stéphane Dor et Philippe Gillain 
• Catherine Jamoulle (Diocèse) � parrains Olivier Moch et Guy Delville 
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Deux candidatures sont incomplètes mais devraient être recevables très prochainement, des parrains 
sont d’ores et déjà désignés : 

• Céline Jadot (Musée de la Vie Wallonne) � Philippe Donneaux et Dominique Verniers 
• Pierre Prégardien (Pixel.com) � Stéphane Dor et Claude Piette 
•  

 
La candidature d’Elodie Gernay (GRE, parrainée et vue par Jean-François Dessambre et Olivier 
Moch) est avalisée par le CA. 
 
A ce jour, l’UPMC est forte de 151 membres ! 
 
7° Trésorerie  
 
Rien à signaler 
 
8° Divers  
 
La date de l’Assemblée Générale de l’UPMC est fixée au vendredi 27 février 2015. le lieu est encore à 
définir 
 
 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 
 

Lundi 15 décembre 2014, à 12h15, à la Maison de la presse 
 
 
 
 
 

Olivier Moch 
Secrétaire 

 


